
最新大班讲述活动设计 幼儿园大班讲述
活动教案(优质5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

大班讲述活动设计篇一

1、学习观察图片，连贯讲述图片内容。

2、尝试重组图片进行创造性讲述

3、懂得爱护小树苗。

挂图《爱护小树苗》

今天老师给小朋友带来了几幅图片，我们一起来看看。

1、出示图片1

（1）小朋友们看，你看到了什么？（绿草地、绿树叶、小树
苗还有好多小朋友）

（2）他们在干什么呀？（有的小朋友在背树、有的用铲子挖
土、有的还扶着小树苗）

（3）仔细看看，他们是怎么种树的？她又是怎样扶的呢？
（扛着小树苗，轻轻地扶着小树苗，弯下了腰，拿着铁锹挖
土）



（4）你看出来了吗？他们种树的心情是怎么样的呀？

教师小结：春天到了，草地上小朋友们扛着小树苗，他们有
的蹲下来轻轻扶着小树苗，有的弯下腰用铁锹在铲土，把小
树苗种进泥土里，他们干得可高兴了。

2、出示图片2

（1）他们种好了小树苗又发生了什么事情了，小朋友仔细看
看？

（2）你看出来了吗？（把衣服放在小树上，小树被衣服压弯
了，大姐姐跑来叫：“不要不要。”）

（3）那这时候的小树苗心情怎么样呀？大姐姐看见了又会怎
么说啊？（小树苗的心情很难过、很伤心、很不快乐；大姐
姐说：“小朋友你们不要把衣服挂在小树苗上，这样小树苗
会压段的。”）

（4）教师小结：两位小男孩玩游戏，热得满头大汗，他们就
把衣服、帽子挂在小树苗上，小树苗啊都被压弯了呢，一位
系红领巾的大姐姐招手喊道：“小弟弟，小弟弟，你们可别
把衣服挂在小树苗上，这样小树苗会压坏、压死的。

听了大姐姐的话他们又是怎么做的？

3、出示图片3

师：有个小朋友拿着洒水壶给小树苗浇水，还有个正扶着小
树苗

（1）他们给小树苗围了什么？还做了什么？（做了个篱笆，
还做了块牌子呢）

（2）他们为什么要围着小树苗，竖着一块牌呢？（告诉大家



要爱护这棵小树苗，不能伤害它）

（3）教师小结：听了大姐姐的话，他们知道自己做错了，就
在小树苗四周做了个篱笆，还做了块牌，告诉大家要爱护小
树苗。

4、出示图片4

（1）他们保护好了小树苗，他们又去干什么了呢？（他们去
做游戏了）

（2）我们看看，这次他们是怎么做的？（他们把衣服也叠得
整整齐齐的放在草地上）

师：现在老师要请小朋友来讲讲这个故事，看看，谁来试一
试，讲一讲？（多请几位幼儿讲述故事）

1、教师示范将图片顺序打乱，重新创编故事。

2、请幼儿尝试改变图片排列顺序创编故事。

大班讲述活动设计篇二

1、提问：

（1）花圃是什么形状的，像啥？（圆形，像个大大的盘子。
四周还砌着围栏，上面还贴着瓷砖，我们可以做在围栏上面
观赏花卉）

（2）花圃里种了很多的花，你认识哪些花？

2、教师小结：我们花圃的花很多，有茶花，桂花，灯笼花等。



大班讲述活动设计篇三

1、利用森林故事爷爷引题。

教师扮演森林故事爷爷，同幼儿说话：“小朋友，我是森林
里的故事爷爷，我老了，你们谁想当森林里的故事大王呢？
爷爷这里有几张图片，本来是要给图片排好顺序，再讲故事
给森林里的动物们听的，可是图片没写哪张是图一，哪张是
图二？现在只好请小朋友们来给这些图片排队，编出一个完
整的故事来？”附图片内容：

（1）出示一幅挂图，大象发现地上有一窝小鸟在哭泣。

（2）出示第二幅，大象发现一棵被砍伐的树桩上有一只死去
的鸟。

（3）出示第三幅：大象把小鸟们藏在它的大耳朵下面躲雨。

（4）出示第四幅图，大象把小鸟的窝顶在鼻尖上。

（5）出示第五幅图，大象与小鸟们在玩。

2、将幼儿分成4个小组进行排图讲述。

教师：“请小朋友为这5幅图片排个顺序，并按照你们排列的
顺序讲一个完整的故事。”教师将幼儿分成4个小组，每个小
组安排一位小组长，小组长到教师这领取一份故事图片、一
块展板和一个透明胶座，然后幼儿跟着自己的小组长到指定
的位置进行自由排图讲述。

在这个过程中，教师要巡回指导，鼓励幼儿大胆排图，尽量
想出与别人不一样的排图方法，并运用较连贯、完整的语言
来讲述故事，同时还要多帮助那些能力稍弱的幼儿，使每个
孩子都能体会到排图讲述的乐趣。



3、分享交流。

先请各小组回来，小组之间先交流3分钟。

再请每个小组派一个代表上来出示他们的展板，并讲述他们
的故事，教师把每组的故事用录音带录下来。

4、引进新的讲述经验，提升幼儿的知识经验。

教师展示自己的排图顺序，并用完整的语言、生动地、有表
情地讲述故事，在讲述故事的同时出示相应的字卡，并请幼
儿认识它们。

通过以上总结，帮助幼儿理解怎样用连接词串连起故事情节，
使表述更完整、更顺畅，以提升每个幼儿的经验。

5、开拓幼儿的思维，进一步提升语言经验。（有时间的话就
可以进行，也可以下一次活动再进行。）

教师引导幼儿利用新认识的词汇讲一句完整的话或者是较完
整的一段话，每个词汇一句话或是几个词汇串连成一段话。

大班讲述活动设计篇四

1、师：老师的毛线图里还藏着一个好听的故事呢，你们来听
一听。

2、欣赏老师创编故事，知道动物要和毛线图编在一起。

3、幼儿自己尝试变魔术、选动物玩具、创编故事。引导幼儿
先想一想、说一说自己的毛线变成了什么？再进行讲故事活
动。

4、请2～3位幼儿展示他们的故事。



大班讲述活动设计篇五

活动目标

1.指导幼儿用描述性的语言,完整、连贯地讲述“娃娃”。

2.启发幼儿通过有趣的“猜猜谁不见了”“改错”游戏,
对“娃娃”进行由特殊到一般的有序感知、讲述。

3.帮助幼儿形成“听清楚了再回答”的倾听表述习惯。

(引导幼儿用描述性、陈述性、议论性及交往的语言进行表达,
是培养幼儿表述能力的具体行为内容,而描述性语言在实物讲
述中运用得更为普遍。本次活动就运用了智力游戏“猜猜谁
不见了,“改错”,让幼儿在玩的过程中,自然、生动、有趣地
夸赞自己喜爱的娃娃,可以达到从娃娃的特征到一般形态的有
序表述的目的。)

活动准备

1.每组一个神态、性别、衣饰不同的玩具娃娃。

2.玩具娃娃已放在“娃娃家”游戏角中让幼儿玩了几天。

活动过程

1.运用游戏“猜猜谁不见了”,引导幼儿感知和理解“娃娃”。

(这一活动重点叙述了游戏“猜猜谁不见了”的玩法。游戏的
规则即是启发幼儿有序地运用描述性语言讲述娃娃的语言过
程。)

2.运用“抱一抱,亲一亲”,让幼儿结伴讲述。



(1)幼儿分组轮流抱娃娃、说娃娃。当抱着娃娃时,可以亲一
亲、搂一搂娃娃,并说“我最喜欢娃娃×××(特征部分.因为
娃娃穿着××(长着××)。”或“我的小宝宝,你的嘴长得像
一朵小花,你的××长得像××(抓住“特殊到一般”进行插
述)。

(2)教师以参与者的身份加入到幼儿的讲述中去,以平行示范
的方式引导幼儿用合适的形容词来形容娃娃。

(幼儿自由结伴讲述也是运用游戏的方法进行的,很像民间游戏
“击鼓传花”。可爱的娃娃在每个幼儿的手中传来传去,谁见
了都忍不住抱一抱、亲一亲,说句夸奖的话。如果哪位幼儿不
愿说或说得不舍适不要紧,教师可以以参加者的身份抱抱、亲
亲夸夸娃娃,同时示意幼儿也来夸夸自己的娃娃。这种以游戏
的.方式进行的结伴讲述,可以消除幼儿表述时的紧张,有利于
幼儿调动自己已有的经验,为下面的讲述作好准备。)

3.运用“改错”游戏,提供讲述思路。

(1)教师抱起娃娃:我的娃娃真快,你听,他长着像苹果一样的
鼻子,绿绿的嘴唇,两条大大的耳朵,我真喜欢我的娃娃。

(提供新的讲述思路也是以游戏的方式组织起来的,教师故意
说几句错话,让幼儿去纠错,因为中班幼儿已具备了初步识别
字、词、句错误与否的能力。因此,在欢快的纠错活动中,他
们又一次在自然、生动、有趣的玩耍中学习了新的讲述思路,
在纠错游戏中一遍遍地练习了新的讲述思路的表述方式。)

4.从说“娃娃”到“夸”同伴。

请出一位幼儿。请幼儿一起“夸夸××小朋友”。教师注意
引导幼儿运用“先特点再其他”的讲述思路夸同伴。


